
Promotion 2021-2022
 -  2871 inscrits
 - 2167 admis
Taux de réussite : 75,5%

Répondants à l'enquête : 2120 sur 2871
Taux de réponse : 83%

Observatoire des parcours de formation et
de l’insertion professionnelle

Le parcours de licence est organisé en 6 semestres. Il permet l’obtention d’un bac+3. Avec la
réforme LMD, le passage en année supérieure ne se fait plus sur l'obtention de l'année
universitaire mais sur la validation des semestres.
On parle de L1 pour les deux premiers semestres (1ère année de licence), de L2 pour les deux
suivants et de L3 pour les deux derniers. 
Les diplômes du LMD sont reconnus dans toute l’Union Européenne, depuis le 19 juin 1999
(processus de Bologne). Les étudiants ont ainsi la possibilité de valider des semestres à
l’étranger, dans une université européenne.

Devenir des inscrits L3 à l’UBO
Promotion 2021-2022

(issus de la formation initiale)

(n= nombre d'individus)  

Caractéristiques des étudiants inscrits en 2021-2022 et des répondants à l'enquête 

Inscrits
(n=2871)

Répondants
(n=2120)

Résultats Licence 3 
année 2021-2022

Admis 75,5% (n=2167) 81,2% (n=1722)

Non-admis 24,5% (n=704) 18,8% (n=398)

Genre

Femmes 59,4% (n=78) 62,2% (n=1318)

Hommes 40,6% (n=75) 37,8% (n=802)

Nationalité

Française 86,1% (n=2471) 87,9% (n=1863)

Etrangère 13,9% (n=400) 12,1% (n=257)

Inscrits
(n=2871)

Répondants
(n=2120)

Lieu d'obtention du
Baccalauréat

Finistère 47,7% (n=73) 58,8% (n=1247)

Département bretons
hors Finistère 16,3% (n=25) 16,9% (n=359)

Autres départements
français 34,0% (n=52) 12,2% (n=258)

Étranger 2,0% (n=3) 12,1% (n=256)

Âge médian en L3 en
2021-2022 22 ans 22 ans
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Situation au 15 février 2023 des ADMIS à la Licence (81,2%)

ÉTUDES
(y compris césure)

79,8%

EMPLOI
10,3%

Recherche
d’emploi

2,8%

Service civique
ou Volontariat

4,4%

Autres 
situations

2,7%

OUI 
66%

NON
34% 

L3 = choix initial post-bac

58,9 %

25,4 %

10,1 %

3 années

4 années

5 années

5,6 %
6 années ou plus

Nombre d’années d’études entre l’obtention du baccalauréat et l’inscription en Licence

Pour 2 répondants sur 3, la L3
suivie correspond à leur

choix initial post-bac  

Pour près de 60% des répondants,
3 années se sont écoulées entre
l’obtention du Baccalauréat et la
fin de la Licence 3 en 2021-2022 

Situation au 15 février 2023 des NON-ADMIS à la Licence (18,8%)

ÉTUDES
(y compris césure)

77,6%

EMPLOI
14,8%

Recherche
d’emploi

3,3%

Service civique
ou Volontariat

0,8%

Autres 
situations

3,5%
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75,6 %

4,8 %

3,8 %

Les ADMIS à la licence en poursuite d’études (79,8%)

Master 1
48,4%

Autre
établissement

50,8%

Type d'études suivies au 15 février 2023 Lieu d'études au 15 février 2023 

Ecole de commerce/marketing/
management

Licence 3

50,8%48,4%

2,7 %
Ecole d’ingénieurs

1,6 %
École paramédicale

1,2 %
Licence 1

1,2 %

Licence professionnelle

1,2 %
Préparation aux concours

Les ADMIS à la Licence : que sont-ils devenus ? 

45,3 %

22,5 %

11,5 %

Formation inexistante à l’UBO

Volonté de changer d’environnement d’études

Autre formation plus réputée ailleurs

10,2 %
Dossier non accepté à l’UBO

Les 4 principales raisons du départ de l’UBO
après la Licence

Candidat libre
0,8%

0,9 %
Licence 2

0,7 %
BTS

0,6 %

Diplôme Universitaire

0,4 %

Ecole d’Arts / Architecture

0,1 %

BUT

0,1 %
Études de Médecine

5,1 %
Autres formations 

Pour 82,2% des répondants admis à la L3 en études,
 la formation suivie en 2023 correspond 

 à leur 1er choix post-licence

3 admis à la Licence sur 4
sont en MASTER 

l’année suivante

Près de 1 admis à la
Licence sur 2 est à

l’UBO l’année suivante

54,8% sont en
poursuite d’études

dans le Finistère

64,9% sont en poursuite
d’études en Bretagne

87,3% sont
satisfaits de la

formation qu’ils
suivent après

l’obtention de leur
Licence



Les ADMIS à la Licence hors poursuite d’études l’année suivante (20,2%)

4Observatoire des parcours de formation et
de l’insertion professionnelle

53,4%

39,8%

CDD/Contractuel/Vacataire

6,8%

CDI/Titulaire fonction publique

Indépendant/Commerçant/Chef Ent

81,2%Temps complet

18,8%

Temps partiel
55,6%

10,6%

Finistère

10,6%

Bretagne (hors Finistère)

Autres dép. 

Etranger

23,2%

Les ADMIS à la Licence en EMPLOI (10,3%) 

17,7%

Tout à fait 
en adéquation

13,4%

48,2%

Plutôt en
adéquation

Pas du tout 
en adéquation

Peu en
adéquation

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Peu satisfait Pas du tout satisfait

Missions occupées 35,2 38,2 18,2 8,4

Responsabilités 38,8 29,1 18,8 13,3

Rémunération 20,6 38,2 30,3 10,9

Localisation 53,9 32,8 11,5 1,8

Temps de travailLieu de travail

Type de contrat de travail

Adéquation emploi / Niveau études Licence Adéquation emploi / Spécialité de la Licence

20,7% 19,5%

Tout à fait 
en adéquation

18,9%

48,8%

Plutôt en
adéquation

Pas du tout 
en adéquation

Peu en
adéquation

12,8%

Satisfaction de l’emploi occupé

18,8%

71,7% ne sont
pas en études

l’année suivante
par CHOIX

62,1% envisagent
de reprendre leurs
études et 24,6% ne
savent pas encore

les 3/4 souhaitent
reprendre leurs

étude en MASTER

Pour 8 répondants sur 10 (79,7%),
 être en emploi après l’obtention

de la Licence est une situation
choisie. 
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Les ADMIS à la Licence en SERVICE CIVIQUE ou VOLONTARIAT l’année
suivante (4,4%)

Les ADMIS à la Licence en RECHERCHE D’EMPLOI l’année suivante (2,8%)

Les ADMIS à la Licence hors poursuite d’études : raison principale de l’arrêt des études

19,7 %Dossier refusé dans la formation souhaitée
18,8 %Pause pour un projet personnel

18,2 %Ne savait pas quelles études poursuivre

15 %Envie d’entrer sur le marché du travail
8,7 %Manque de motivation
6,6 %Objectif atteint avec la Licence

4,9 %

2,6 %

5,5 %

Manque de moyens financiers

Raisons personnelles (médicales, familiales...)
Autres raisons 

54,2%

11,1%

Finistère

12,5%

Bretagne (hors Finistère)

Autres dép. 

Etranger

22,2%

Lieu du service civique ou du volontariat

79,3 %Manque d’expériences professionnelles
55,2 %Trouver des offres

27,6 %Savoir valoriser mes compétences

24,1 %Savoir identifier les recruteurs 

24,1 %Besoin de préciser mon projet professionnel

13,8 %Savoir communiquer en entretien

3,4 %Rédiger CV et Lettres

Difficultés rencontrées dans la recherche d’emploi (QCM)

61,7% ont
rencontré des

difficultés dans
leur recherche

d’emploi

Les 2/3 (65,3%)
effectuent leur
service civique
ou volontariat

en Bretagne

Raison principale de l’arrêt des études selon la situation

Pour les répondants 
en emploi  :

Pour les répondants 
en service civique :

Pour les répondants 
en recherche d’emploi :

Envie d’entrer sur le marché du travail (18,6%) Dossier refusé dans la formation souhaitée
(36%)

Ne savait pas quelles études poursuivre
(18,4%)

Ne savait pas quelles études poursuivre (17,5%) Pause pour un projet personnel (29,3%) Dossier refusé dans la formation souhaitée
(16,3%)

Pause pour un projet personnel (13%) Ne savait pas quelles études poursuivre
(17,3%)

Envie d’entrer sur le marché du travail
(16,3%)

Manque de motivation (13%) Envie d’entrer sur le marché du travail (8%) Pause pour un projet personnel (16,3%)

Pour 56% d’entre eux,
 être en service civique  
après l’obtention de la

Licence est une
situation choisie. 



75,5 %

4,9 %

3,9 %

Licence 3

78,7%
Autre

établissement
21%

Type d'études suivies au 15 février 2023 Lieu d'études au 15 février 2023 

Ecole de commerce/marketing/
management

21%
78,7%

1,9 %
Licence 1

1,9 %
Master 1

1,3 %
École paramédicale

1,3 %

Licence professionnelle

1 %

Ecole d’ingénieurs

47,5 %

29,5 %
Formation inexistante à l’UBO

Volonté de changer d’environnement d’études

Les 2 principales raisons du départ de l’UBO
des non-admis à la Licence

Candidat libre
0,3%

0,9 %
Licence 2

1 %

BTS

0,6 %

Licence 2

0,3 %

Ecole d’Arts / Architecture

6,4 %

Doctorat

Autres formations 

Plus des 3/4 des non-admis
à la Licence sont à l’UBO

l’année suivante

82,6% sont en
poursuite d’études

dans le Finistère
87,5% sont en

poursuite d’études
en Bretagne

74,3% sont
satisfaits de la

formation qu’ils
suivent en 2022-

2023

Les NON-ADMIS à la licence en poursuite d’études (77,6%)

Les NON-ADMIS à la Licence : que sont-ils devenus ? 

Pour 72,9% des répondants non-admis à la L3 en études
l’année suivante,  la formation suivie en 2023

correspond à leur 1er choix post-licence

3 non-admis à la Licence sur 4 
sont en LICENCE 3 l’année suivante
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Les NON-ADMIS à la Licence hors poursuite d’études l’année suivante (22,4%)

53,6%

37,5%

CDD/Contractuel/Vacataire

8,9%

CDI/Titulaire fonction publique

Indépendant/Commerçant/Chef Ent

83,9%Temps complet

18,8%

Temps partiel
68,8%

14,6%

Finistère

2%

Bretagne (hors Finistère)

Autres dép. 

Etranger

14,6%

Les NON-ADMIS à la Licence en EMPLOI (14,8%) 

10,9%

Tout à fait 
en adéquation

1,8%

74,5%

Plutôt en
adéquation

Pas du tout 
en adéquation

Peu en
adéquation

Temps de travailLieu de travail

Type de contrat de travail

Adéquation emploi / Niveau études Licence Adéquation emploi / Spécialité de la Licence

12,8 9,3%

Tout à fait 
en adéquation

3,7%

79,6%

Plutôt en
adéquation

Pas du tout 
en adéquation

Peu en
adéquation

7,4%

16,1%

71,9% ne sont
pas en études

l’année suivante
par CHOIX

49,4% envisagent
de reprendre leurs
études et 23,6% ne
savent pas encore

1/3 souhaite reprendre
ses études pour obtenir

un MASTER

Pour 8 non-admis à la Licence sur 10 (79,7%),
 être en emploi l’année suivante  est une

situation choisie. 
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Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Peu satisfait Pas du tout satisfait

Missions occupées 47,3 32,7 16,4 3,6

Responsabilités 42,6 37,0 18,5 1,9

Rémunération 30,9 34,5 25,5 9,1

Localisation 54,6 32,7 9,1 3,6

Satisfaction de l’emploi occupé


